
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

Câmara
Municipal .i

1')ARkA 1)( ) (,A1U AS

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças
Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva D« mios dadas com o povo

fi«Uo20»/3an

GABINETE DA PRESIDENCIA

Ata da 120^ Sessão Ordinária da 18^ Legislatura da Câmara Municipal de Barra
do Garças - MT.

Aos 10 (dez) dias, do mês de fevereiro, do ano de 2020 (dois mil e vinte), às
20:00 horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores desta Casa de Leis p
mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João Rodrigues
de Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Geralmini
Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1° Secretário eleito. Observadas as
exigências regimentais, constatou-se "quórum" suficiente, momento em que o
Sr. Presidente pronunciou a seguinte frase: - Sob a proteção de Deus e em nom
do povo barra-garcense, declaro aberto os trabalhos. Após a execução de um
trecho Bíblico e do Hino de Barra do Garças, mostrando imagens da cidade, o
Sr. Presidente cumprimenta a todos os presentes e passa a palavra ao ilustre
vereador Dr. Geralmino Alves Rodrigues Neto - 1° Secretário, para a leitura das
correspondências recebidas e expedidas dessa sessão. Posteriormente, o 1°
Secretário cumprimentou a todos os presentes, e após, iniciou a leitura das
correspondências, com os Ofícios Expedidos. Oficio n° 001/20- indicações ao
secretário de planejamento urbano e obras Agvailton Alves Júnior; Oficio n
002/20- indicação a empresa Garçastur; Oficio n° 003/20- indicações ao
secretário de transporte e serviços públicos Carlos Gontijo; Oficio n° 004/20-
indicação ao Superintendente do DNIT/MT Orlando Fanaia Machado; Oficio n°
005/20- indicação a empresa Águas de Barra do Garças; Oficio n° 006/20-
indicação ao prefeito municipal Roberto Farias; Oficio n° 007/20- indicação a
empresa Águas de Barra do Garças; Oficio n° 008/20- indicação a AGER; Oficio
n° 009/20- requerimento ao prefeito municipal Roberto Farias; Oficio n° 010/20-
requerimento a secretária de finanças Lucely de Souza Cruz Torres; Oficio n°
011/20- requerimento á empresa Barra Luz; Oficio n° 012/20- Moção de Pesar
n° 001/20 aos familiares do jovem Pedro Joneson Rios Marques; Oficio n°
064/20- Moção de Aplausos n° 003/20 ao Dr. Marcelo Henrique Parseghian;
Oficio n° 006/2020, de 31/01/20, do Sr. Presidente João Rodrigues de Souza,
Juiz Eleitoral da 9^ ZE Dr. Douglas Bemardes Romão, encaminha resposta ao
Oficio n° 034/2020; Oficio n° 009/2020-encaminha matéria(s) aprovada(s) ao
Poder Executivo Municipal Sr. Roberto Ângelo de Farias (Projeto de Lei n°.
077/19 de autoria do Poder Executivo Municipal e; Emenda Aditiva n° 001/20,
de autoria do Ver. Dr. Joãozinho-PDT); Oficio n° 010/2020, de 04/02/20, do Sr.
Presidente João Rodrigues de Souza, ao secretário de transporte e serviços
públicos Carlos Roberto Gontijo, convoca para reunião a respeito da iluminação
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pública, dia 06/02/20, às 18h; Ofício n° 011/2020, de 04/02/20, do Sr. Presidente
João Rodrigues de Souza, ao Sr. Vinicius Rosseti-Barra Luz, convoca parâ
reunião a respeito da iluminação pública, dia 06/02/20, às 18h; Ofício n°
001/2020, de 03/01/20, do Chefe de Recursos Humanos Sr. Luiz Alberto dè
Oliveira, à servidora da câmara municipal, refere-se ao não comparecimento e
sessões ordinárias e extraordinárias; Correspondência, de 06/02/20, do Ver
Paulo Raye, ao deputado federal Manuel Pinheiro Neto, alocar recurso na ordem
de 220 mil reais, para serem destinados ao suporte as atividades do hospital
municipal de Barra do Garças; Ofício n° 012/2020, de 07/02/20, do servidor
municipal Caio Oliver, ao secretário chefe de gabinete George Câmara Maia,
encaminha termo de entrega de ar condicionado. Correspondências Recebidas.
Ofício n° 017/SMPO/GAB/2020, de 05/02/20, do Secretário de Planejamento
Urbano e Obras Agvailton Alves Júnior, ao Presidente da Câmara Municipal Sr.
João Rodrigues de Souza, encaminha respostas as Indicações n°s. 001/20,
006/20 e 010/20; Ofício n° 136/SMPO/GAB/2019, de 10/06/19, do Secretári
de Planejamento Urbano e Obras Agvailton Alves Júnior, ao Presidente d;
Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, encaminha resposta a Indicação
n°. 233/19; Ofício n° 137/SMPO/GAB/2019, de 12/06/19, do Secretário de
Planejamento Urbano e Obras Agvailton Alves Júnior, ao Presidente da Câmara
Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, encaminha respostas as Indicações n°s.
245/19, 249/19 e 252/19; Ofício n° 21/SAS/2020, de 04/02/20, da Secretária de
Assistência Social Ida Madalena Francisquelli Chiavagatti, ao Presidente da
Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, convida para participar da
inauguração da Casa Mortuária Municipal, dia 06/02/20, ás 08;30h; Ofício n°
027/GAB/2020, de 04/02/20, do Secretário Chefe de Gabinete George Câmara
Maia, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, resposta
a Indicação n° 432/19; Ofício N° 34/SMS/GB/BG/2020, de 31/01/20, a
Secretária Municipal de Saúde, Sra. Clenia Monteiro Silva Ibrahim, ao
Presidente Dr. Joãozinho, informa as verbas federais repassadas pela União ao
Municipio de Barra do Garças no mês de janeiro de 2020; Ofício N°
36/SMS/GB/BG/2020, de 31/01/20, a Secretária Municipal de Saúde, Sra.
Clenia Monteiro Silva Ibrahim, ao Presidente Dr. Joãozinho, informa as verbas
federais repassadas pela União ao Municipio de Barra do Garças no mês de
janeiro de 2020; Ofício N'' 044/SMS/GB/BG/2019, de 04/02/20, a Secretária
Municipal de Saúde, Sra. Clenia Monteiro Silva Ibrahim, ao Ver. Valdei,
resposta a correspondência relacionada a atendimento médico/cirúrgico ás Sras.
Maria Martins Pires e Maria Pereira Santana; Ofício Circular n°
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01/2020/SEPLAN, de 04/02/20, do Secretário de Planejamento Mauro Gomes
Piauí, ao Ver. Miguel Moreira, convida para audiência pública munici^..
objetivando o cumprimento das metas fiscais do último quadrimestre de 2019
no dia 19/02/20, às 19:30h, no plenário da câmara municipal; Oficio
63/2020/CEAC/CGCV/SPOA/GSE/SE, de 20/01/20, do Secretário Nacional de
Desenvolvimento e Competividade do Turismo Sr. William França Cordeiro, a„^
Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, comunica
repasse de recursos no valor de R$ 157.800,00, referente ao Convênio MTur n°
891547/2019. Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal.
Decreto n° 4.276 de 05 de fevereiro de 2020, de autoria do Poder Executivo
Municipal, que "Dispõe sobre composição da Junta Administrativa de Recursos ^
de Infrações-JARI"; Decreto n° 4.275 de 05 de fevereiro de 2020, de autoria do
Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre o funcionamento da casa
mortuária e dá outras providências"; Decreto n° 4.274 de 04 de fevereiro de
2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre declaração
de ponto facultativo nas repartições públicas municipais, os dias que menciona".^
(Fica declarado ponto facultativo nas repartições públicas do município, os dias^
24 e 25/02/20, período integral e dia 26/02/20 até o meio-dia); Decreto n° 4.273 ̂
de 04 de fevereiro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que
"Dispõe sobre o salário mínimo a partir de 1° de fevereiro de 2020 e dá outras
providências '. (A partir de 1° de fevereiro de 2020, o valor do salário mínimo
no âmbito da administração direta e indireta dos poderes executivo e legislativo
do município será de R$ 1.045,00); Decreto n° 4.272 de 03 de fevereiro de 2020,
de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre o remanejamento
de cargo em comissão no âmbito da administração direta e dá outras
providências". (Fica remanejado a partir de 03 de fevereiro de 2020, o cargo em
comissão, da secretaria de assistência social para a secretaria de turismo, um
DAS-2 - assessor de secretaria II); Lei n° 4.159 de 04 de fevereiro de 2020, de
autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre locação de imóvel
para o fim que menciona". (Fica o poder executivo autorizado a locar imóvel
tipo comercial no distrito de Indianópolis, para uso e funcionamento da
biblioteca municipal). Terminada a leitura das correspondências recebidas e
expedidas, as mesmas permanecerão em arquivo à disposição dos nobres
Vereadores. Continuando, no Grande Expediente, seguem em seqüência, todas
as falas dos Vereadores inscritos, nessa noite. VER. GUSTAVO NOLASCO;
Boa noite vereadores. Boa noite população aqui presente. Hoje, eu subo à
Tribuna para prestar conta de algumas coisas que estão acontecendo. Hoje
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chegou ao meu gabinete um amigo, apresentando para Barra do Garças
aplicativo que auxilia no atendimento da Polícia Militar, onde qualquer cidadão
pode acionar a Polícia Militar através de um aplicativo de celular. Imaginem só
na zona rural; na zona mral não tem sinal de telefone, mas muitas fazendas hoje
já tem intemet. Em qualquer ocorrência que houver a pessoa pode acionar a
Polícia Militar com localização. Um cadastro é feito em qualquer localidade.
Mulheres que sofrem agressão doméstica e estiver sendo ameaçada, pode,'
caladinha ali num momento, acionar por aplicativo sem fazer barulho, sem fazer
alarde, mantendo uma privacidade e uma segurança a quem está acionando a
polícia. Então, irei estar apresentando aos senhores a proposta do rapaz, para'
toda a Câmara ter conhecimento. Estarei levando também para a Polícia Militar
e espero que vocês nos ajudem a implantar isso no nosso município. É muito
importante a tecnologia auxiliando na qualidade de vida das pessoas e isso é
muito importante. Também venho fazer uma indicação para que a prefeitura dê
um desconto no IPTU p^a cidadãos que sofrem com o alagamento. É um^
vergonha alguns lugares. É sim por falta do poder público. Desconto no LPTU e
talvez até isenção para os cidadãos que estão sofrendo com alagamento nas
casas. Alagamento. Eu acho de suma importância a gente olhar para essas
pessoas que têm prejuízos inimagináveis. Talvez para alguns é pouco, mas para
a pessoa é muita coisa, e, às vezes, leva tudo. Então, essa é a minha fala. E, para
concluir, tem um minuto ainda. Vereadores, população, está uma vergonha a
Avenida Amazonas no bairro Nova Barra. O Executivo precisa tomar uma
providência urgente. O Executivo parece que não sabe o que quer. Vai para a
Avenida Amazonas, vira aquela bagunça, período chuvoso. Teve o ano inteiro
de seca para poder fazer as obras, chegou no período chuvoso começa a fazer as
obras, a água com lama e a areia correndo. Lá embaixo está uma bagunça. Isso
é inadmissível. Já vai começar a se tomar um dano ambiental. E, também a Beira
Rio. Porque eu não sei se vocês estão sabendo, mas teve um esbarrancado lá na
Beira Rio absurdo. Um absurdo, uma falta de responsabilidade de quem está
fazendo a obra. O período errado. O pessoal tentando usar o período eleitoral
para tentar ludibriar o povo mais uma vez. VER. ALEX MATOS: Boa noite a
todos os presentes. A gente não pode passar, o Gustavo lembrou, mas a gente
não pode deixar passar em branco às fortes chuvas que ocorreram sexta, sábado
e ontem, e o caos que virou em alguns locais, principalmente no Nova Barra,
com o alagamento. Então, nós temos notícia que tem ruas que foi feita já a parte
pluvial, mas ainda não se abriu as bocas de lobo, porque tem que asfaltar para
funcionar aquele vertedouro de água. Nós sabemos que foi uma chuva incomum
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Mas, nós temos a certeza que é função do poder público, e eu acredito que nã
estamos falando besteira, ir até aquelas famílias e de alguma maneira se colocar
à disposição para ajudá-las. Que seja na contenção mínima. No sábado de manhã
ainda, a Defesa Civil com o Paulo Henrique estava fazendo algumas contenções
paliativas para que, se desse uma chuva brava de novo, não entrasse para dentro
de algumas casas. Mas, que é função do poder público ir até essas pessoas, ir até
essas famílias, e se colocar à disposição para auxiliar da melhor maneira
possível. Ocorreu que algumas casas não tinham condições de estar acima do
nível da rua? Ótimo. Beleza. Agora, não é por isso que essas pessoas serão
abandonadas. Tem que ir lá, o poder público, e de alguma maneira mobilizar-se
para que essas famílias tenham o mínimo para reconstruir. Teve casa lá que ficou
praticamente a meio metro abaixo d'água e tivemos novamente
eletrodomésticos, sofás, camas estragando. Então, nós não estamos aqui para
fazer essa fala por favor, não. É nossa obrigação lembrar e cobrar a parte da
defesa civil, o executivo municipal, para que esteja lá presente na vida dessas
pessoas porque alguns perderam tudo que tinham. Nós estamos vendo uma
chuva incomum no Brasil inteiro. São Paulo hoje está um caos. Então, realmente
é uma chuva incomum. Mas, isso não significa que essas famílias terão que se
virar por conta própria. É função do poder público estar lá atendendo elas, estar
lá se colocando á disposição para auxiliar. Boa noite. VER. JÚLIO CÉSAR: Boa
noite a todos e a todas. Queria cumprimentar a todos os vereadores aqui, em.
nome do nosso presidente, Dr. João, e falar sobre algumas indicações que nós
fizemos na sessão passada e que já foram atendidas. Inclusive, o secretário de
obras, eu queria agradecer de prontidão aqui o secretário de obras que já
anunciou que já foi feita a retirada daquelas placas que foram colocadas em
frente ao CECAP, tirando o direito de ir e vir das pessoas, aquelas placas de
fiscalização eletrônica. Então, de imediato o secretário tirou aquelas placas e eu
queria agradecer. E, dizer também dessa reunião que nós fizemos aqui na quinta-
feira sobre a iluminação pública, no qual, a maioria dos vereadores estiveram
presentes. O empresário administrador da empresa esteve aqui presente e deu
uma esperança, Celson, de que vai solucionar essa questão da iluminação pública
nos bairros, principalmente nos bairros periféricos onde eu e você reside, como
ali o Nova Barra, Vila Maria, Piracema, São José. Ficaram algumas dúvidas
sobre o porquê da iluminação ser diferente, aqui no centro ser melhor do que nos
bairros periféricos, mas como foi dito muito bem na reunião, o intuito dessa
empresa se instalar em Barra do Garças era para melhorar e não piorar do qu^
estava, mas eles falaram que vai fazer algumas adequações, aumentar abraçoy
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aumentar... Se não der resultado, inclusive aumentar a potência dessas luzes aqui
nos bairros periféricos. Então, foi muito importante essa reunião. Agradecer e «
esperar esse prazo de 60 dias aí, para que haja a melhora nesse sentido. Outra'!
reclamação, que inclusive eu estava ali reunido com a secretária de assistência d ,
social, com a Madalena, sobre os andarilhos que estão perturbando, não só no
Porto do Baé ali na área central, mas também como ali na feira municipal,
principalmente na área de alimentação. Aquelas pessoas ali chegam a ser
agressivas com a maioria da população. Sabemos que nós temos que fazer um
trabalho de conscientização com a população, principalmente presidente, de não,
dá alimento para essas pessoas. Até porque hoje nós já temos a casa de passage:.^
aqui dentro do município. Essas pessoas podem voltar a estar inserido na
sociedade, mas depende delas. É muito fácil hoje, vereador Celson, essas pessoas
estarem incomodando. Até porque, hoje em média, eu fiz um levantamento,
conversei com alguns desses andarilhos, eles chegam a tirar dois a dois mil e
quinhentos reais por mês com pedinte. Então, ficam incomodando, ficam
coagindo as pessoas. Então, eu acredito e até sugeri à secretária da Câmara'
Municipal fazer um trabalho junto à assistência social para fazer um trabalho de
conscientização o que causa de danos, a doação de alimentos e a doação de
dinheiro para essas pessoas. Então, fica aqui a minha dica para a gente fazer um
trabalho nesse sentido para melhorar o turismo da nossa cidade. Muito obrigado.
SR. PRESIDENTE; Só consoante a essa fala do vereador Júlio César, a
secretária de assistência social hoje, a Madalena, esteve na casa. Está? Está aqui!
E, se propôs a trazer aqui alguns dados referentes a essa questão dos andarilhos.
Se for do interesse do plenário que nós, encerrada a sessão, concedamos a ela o
prazo para falar, OK. Senão, nós poderemos fazer como temos feito em relação
às outras temáticas: chamá-la, convidá-la junto com os seus assessores dentro da
comissão específica que trata da questão da assistência social, e lá, lógico, isso
aberto para todos os pares que queiram participar, e lá ser feita essa prestação de
contas, aspas, da secretaria de ação social. Fica aqui, se alguém aqui quiser até o
término da sessão se manifestar, qual o melhor encaminhamento. Só estou dando
ciência de que ela veio, ouviu algumas falas na outra sessão e gostaria de trazer
aqui esses dados. Então, fica a critério aí... Pois não, excelência. VER. JÚLIO
CÉSAR: Eu acredito que a melhor salda, se a secretária concordar, de uma
reunião logo após a sessão, ou em outro momento, nessa semana ou na próxima
semana, para a gente discutir isso com dados. Ela demonstrou maior interesse de
tentar resolver essa situação. E, não está fácil, até porque a polícia está ajudandp
mas não tem muita coisa a ser feita sem que a pessoa não queira. Você entendeu
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Então assim, nós temos que buscar outra solução, acredito na temática, e
conscientizar a população. Então, eu acho que se vossa excelência concordar, os
demais vereadores e a secretária concordar, vamos nos reunir aqui na Câmara
Municipal num próximo dia, o dia que todos os vereadores entenderem que seja
melhor, para a gente estar discutindo essa situação. SR. PRESIDENTE: Alguns
de nós trabalham no período vespertino. Nós poderíamos fazer na próxima
segunda-feira a reunião. Poderia ser? Às 17 horas? E daí, por isso que eu falei
do trabalho. Se podemos marcar para às 17 horas? A Madalena já está ali, pode
ser? Então fica... Peço a assessoria que agende na Casa, e inclusive que dê,
publicidade a reunião porque caso alguém da comunidade queira participar, nã_,
há nenhum problema. Todos os assuntos são públicos e são tratados de forma
pública e fica disponibilizado aqui se alguém quiser. Peço a assessoria da Casa
que agende e tome público a reunião a ser realizada no âmbito da coordenadoria
de ação social desta Casa, com a secretária e os vereadores da Casa, para
segunda-feira, às 17 horas. Ok? VER. PAULO RAYE: Boa noite a todos. Queria
cumprimentar a distinta platéia na figura do Generoso, amigo de tantos anos que
toda vez que se refere à minha pessoa se refere com carinho. Obrigado Generoso.
Meus colegas, hoje eu estava ouvindo atentamente aqui e eu trabalho no São
José, todo mundo sabe, e a gente transita pelo Nova Barra, eu e Liliane, visitando
pacientes e sabemos da situação do Nova Barra, sabemos da situação dos
alagamentos. Mas, é muito dificil nessa época de chuva. Essa época prejudica
demais. A gente vê a boa vontade que tem o secretário para que se conclua as
obras, que se faça, mas ninguém vai conseguir nada nessa época. Vocês viram o
pé d'água que caiu agora semana passada? Brincadeira! E, não é só aqui em Barra
do Garças não. São Paulo está debaixo d'água. Então, é muito dificil nessa época.
Agora, concordo com o "Bagaceirinha", quando ele falou das pessoas que são
afetadas pela enxurrada. Eu acho que essas pessoas merecem, viu vereador
Alex... Eu, às vezes, chamo você de "Bagaceirinha", que esqueço o seu nome, aí
lembro do seu pai. Então, as pessoas que estão sendo prejudicadas ou que
perderam algum bem, eu acho que essas pessoas podiam ser visitadas sim. A
gente vê o que precisa, a própria Câmara, viu João, se prontificar a dar uma ajuda
a essas pessoas. Se fazer uma campanha de ajuda a essas pessoas. A placa só que
está caindo, o vereador é mais para frente. Bom, e em segundo lugar, Joãozinho,
o segundo tema que o Júlio falou sobre os andarilhos, eu acho que a idéia dele
pode ser até uma idéia boa, mas é muito dificil você fazer isso que ele propõe.
Eu, por exemplo, se eu estou comendo um sanduíche e chega uma pessoa
pedindo o sanduíche, eu não consigo negar. Eu falei isso para a Liliane, a únicq
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forma de me tomar dinheiro de esmola é falar que está com fome. Eu não consigo
negar. Então, eu acho muito difícil você negar pagar um sanduíche, negar pagar
alguma coisa. Eu acho que tem que se achar uma solução institucional para se
evitar que chegue a esse ponto das pessoas estarem pedindo. A assistência social
tentar identifícar o problema e solucionar o problema porque você no momento
que você está lanchando alguma coisa e você ter que negar é muito difícil, você
pegar um alimento, você negar alguma coisa, principalmente criança. A pessoa
que está acompanhada de dois, três filhos, não tem como você falar não. VER.
JULlO CÉSAR: Você me permite uma parte? Realmente, essa situação é muito
complicada, vereador, no sentido de negar um alimento, mas a maioria do
dinheiro que você dá para essas pessoas é para elas se intoxicarem com álcool
ou com droga. VER. PAULO RAYE: Não... Dinheiro eu até concordo. VER.
JÚLIO CÉSAR: Você dar um sanduíche é uma coisa, vossa excelência me
entendeu mal. Mas, tem gente que tem um comércio que dá cesta básica para
essas pessoas e uma grande partes dessas pessoas trocam por álcool, por droga.
Humanamente é impossível uma pessoa chegar com fome e você negar um
sanduíche, mas o dinheiro, a cesta básica ou alguma coisa nesse sentido é que eu
acho que a gente tem que fazer um trabalho. Porque 90% dessas pessoas não
pede um sanduíche ou não pede um salgado, eles pedem dinheiro,
principalmente no setor ali no Porto do Baé, no Banco do Brasil. Essas pessoas
geralmente chegam em três ou quatro. A gente que é do sexo masculino, nós
chegamos ali, chega três ou quatro e diz: ah... olhei o seu carro. Você tem que
dar o dinheiro que você fica intimidado. Agora, você imagina a sua esposa, o seu
filho. Então, esse tipo de coisa que a gente tem que discutir. VER. PAULO
RAYE: Nesse ponto, eu concordo com você. Muito obrigado. VER. DR. NETO:
Boa noite, senhor presidente, vereadores, a todos aqui presente nessa sessão e a
você que nos assisti em casa. Eu também tenho algumas questões a falar aqui na
Tribuna, como alguns vereadores que me aconteceram falaram muito bem. Nós
tivemos uma reunião muito importante na sexta-feira, que é a empresa Barra
Luz. Quero agradecer a presença do Vinícius, o diretor da empresa, que atendeu
o anseio dessa câmara aqui e veio aqui dar algumas explicações. A Câmara é
muito cobrada na questão dessas lâmpadas de LED, que era para melhorar a
situação de nossa cidade e no primeiro momento não ficou a contento. Então, eu
particularmente sou favorável a troca dessas lâmpadas, mas a questão que nós
debatemos: muitas ruas ficaram mais escuras. E, eu quero dizer que não é só a
questão de bairros mais afastados de nossa cidade, o próprio centro da cidade
ficou mais escuro. Como diz muito bem aqui na rede social, o Jesus ali do B
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Quarto Crescente, o qual, eu mando um abraço, a Rua Independência mesmo é ^
uma rua que ficou mais escura agora do que antes. Então, a gente tem que fazer. *5
essa cobrança sim porque essa iluminação era para dar mais segurança para a^
população. Então, a gente está cobrando. São cinco tipos de lâmpadas como ele j
explicou, que vai de 25 watts até 120 watts, mas o que eu estou vendo que essas ' |
de 28 ou 25 watts, eu acho que não vai ter que colocar mais porque não está
adiantando. Não resolve. E, também tem o problema de Barra do Garças que em
muitas ruas os postes estão longe. Então, se é 30 metros que tem que estar o
poste, tem rua que o poste está a 50. Tem local que tem iluminação dos dois
lados. Tem local que só tem um lado. Então, isso tudo tem que ser revisto. Eu^
sei que a empresa está há pouco, está só há sessenta dias trabalhando, mas nós
estamos cobrando para que eles possam melhorar isso aí. E, agora, a partir da
segunda etapa, a empresa vai começar a colocar novos braços. Porque agora eles
estavam só trocando as lâmpadas e vai começar a colocar novos braços e nova
iluminação. Quero também destacar uma indicação minha e do vereador Murilo.
Eu faço parte do conselho do FETHAB e era uma cobrança do vereador Neto,
do vereador Murilo, fomos até o prefeito Roberto Farias, na questão da ponte da
Pitomba. A ponte da Pitomba está um desvio há muito tempo ali, mas felizmente
agora licitou e vai ser feita a reforma. Importante essa reforma, sobretudo nesse
período de chuva porque dá uma qualidade na vida dos estudantes de
Araguaiana, que vem para a Barra para poder estudar, dos pecuaristas que tiram
o seu gado, da lavoura, da agricultura. Então, vai melhorar o trânsito ali. E, isso
é que na verdade era para ter uma ponte de cimento, não é vereador Alex? A
MT-100 ficou abandonada aí, e estão precisando de duas pontes de cimento, mas
nós vamos trabalhar agora, para que possa trocar essas pontes para pontes de
cimento. Então, essas são algumas demandas nossas. Quero concordar aqui com
os vereadores que me antecederam. Conversei com a secretária Madalena, boa
noite, me explicou a situação dos andarilhos. A situação de andarilhos é um dos
problemas mais sérios do Brasil hoje. Eu estive em São Paulo em novembro,
numa região lá de São Paulo, no Brás, que é uma região de compras, e pude
perceber lá, o que é lá também. Então assim, é uma política pública, presidente,
que não é fácil de se lidar. Parece que é enxugar gelo, é correr atrás do rabo e a
questão... E aqui na Barra, só ai catalogado, nós temos 23 desses andarilhos,
vereador Celson, que são da cidade. Não sei se vossa excelência jogou com o
Veromir, ali no Dom Bosquinho. Veromir era um cara que participava junto com
a gente. Hoje ele virou aí... A família é daqui de Barra e de Aragarças e ele aqui.
Aí como é que faz com essas pessoas? A família está aqui e a gente não consegu

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811
barradogarcas. mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas

Rua Mato Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000
çamara@barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barradogarcas.mt.l«.br / ouvidoria@barradogarcas.mt.leg.br



333

334

335

336

337

338

339

340

341

342

343

344

345

346

347

348

349

350

351

352

353

354

355

356

357

358

359

360

361

362

363

364

365

366

367

368

369

Câmara
Municipal .1

BARRA 1)( ) CAIU AS

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças
Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva De mãos dades com o povo

GABINETE DA PRESIDENCIA

reíntógrá-lo na sociedade. Então, é uma matéria difícil, mas a Câmara tem que
participar sim, junto com o poder executivo, junto com as organizações
governamentais, para que nós possamos melhorar e não deixar também vir mais
andarilhos para a nossa cidade. Então, é isso e boa noite a todos. Muito obrigado.
VER. SIVIRINO; Boa noite, no teu nome, eu cumprimento a todos que estão
nessa casa de leis. Dr. João, primeiramente parabenizá-lo pela reunião que nós
tivemos sobre a iluminação pública. O senhor, como sempre, conduzindo de
forma de mostrar que essa Casa está atenta com algumas reclamações, e muitas
reclamações. E, ao mesmo tempo, eu peço ao senhor que nas próximas reuniões^
que nós formos fazer, a gente ter o devido cuidado para nós não cairmos na
situação que nos levou a chegar com a situação á Águas de Barra do Garças.
Agora, nós não temos moral, nós não temos voz, o que a gente fala entra de cá e
sai de cá e não se resolve; é lei e a coisa está andando. Como está em construção,
Dr. João, eu acho que essa Casa consegue trazer para si essas demandas, essas
responsabilidades, que depois, que se colocar em 80% da cidade as lâmpadas de
25 watts, já era. E, não foi o intuito a idéia da discussão do projeto quando
chegou nessa Casa. A idéia era atender sim toda a Barra do Garças e resolver o
problema de Barra do Garças. E, essa discussão foi levantada e foi aprovada.
Mas, nós não podemos, nem por parte de secretários que, às vezes, com o intuito
está entusiasmado com algumas coisas, nós vereadores colocar a empresa na
zona de conforto. A César o que é de César. Tá bom? OK? Não passa da
obrigação. Agora, o que está ruim, que está reclamando, nós temos que cobrar.
Porque falar que está a mil maravilha, que a satisfação está a mil por hora, que
está isso, não é verdade, porque eu ando na rua e cobram de mim. Cobram do
senhor, o senhor sabe disso; do Jaime, que já meio que posicionou, do Neto, que
posicionou, que inclusive falou bem agora. Nós temos sim. Neto, que demarcar
terreno nesse momento agora, que está em construção e que está fazendo essas
trocas. Se a gente vim para cá e fazer de conta que está vindo para fazer confetes,
daqui dez anos, Celson, nós vamos estar igual você está lá no Nova Barra,
tomando cacete e não podendo fazer nada. Está entendendo? Então, nós temos
que ter muito cuidado e muito zelo nessas reuniões porque nós chamamos
empresas para cobrar as coisas. Dr. João, Parabéns pela postura que o senhor tem
diante dessa situação. Igual o senhor falou aquele dia; nem muito ao inferno e
nem muito ao céu. Está entendendo a responsabilidade com que o que a gente
fala e nas nossas ações. Porque foi para isso que eu tive votos para vim para cá,
com essa finalidade. A gente tem essa clareza. Então, nós não podemos fingir
que não estamos vendo as coisas. Claro que não podemos exagerar. Tem qu
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cobrar como fizemos agora, mas não podemos também vim para cá e: olha, está
aqui. 90%... é mentira! Não tem 90% de aprovação nenhuma de satisfação não,
senão a gente não estava quase apanhando aí. São empresários reclamando, são
funcionários reclamando. Vereadores que estão na sua própria casa, o Júlio César
mesmo falou: na minha casa ficou pior do que estava. Então, nós temos que ter
o bom senso e muito cuidado com isso. Senão, nós não construiremos essa Barra
que a gente tanto quer. Eu sei que a idéia, que a intenção é boa, foi com esse,
intuito e nós temos que zelar por isso, que é o nosso papel. Venho aqui hoje
também com muita alegria. Eu acho que cabe aqui sim falar isso, porque a gente
fala muito pouco e eu tenho que falar porque é minha obrigação falar. É um
trabalho que a gente se envolve. Dizer que esse ano a casa dos atletas de Barra
do Garças, a casa do atletismo, está com 16 acadêmicos entre UFMT, UNTVAR,
as universidades de Barra do Garças. Meninos sem condição nenhuma de estar
numa faculdade, hoje estão porque viram na medalha a possibilidade. Eu não
sou o vereador da medalha. Não, nunca fui! Aqui dentro do meu peito tem uma
medalha? Não! Tem um coração. Mas, que vê na medalha a possibilidade de
mudar a vida, mudar rumo. Amanhã devo ir a Brasília com um dos meninos
nossos, o único do Centro-Oeste, que vai levar Barra do Garças para vitória no
Canadá, no Pan-Americano de Atletismo. Que, que diga-se de passagem, no ano
passado foi quinto colocado no Pan Americano da Costa Rica. Menino esse que
o nome dele é Lucas Cowboy, que o pai é amansador de burro no mato,
amansador de cavalos, entendeu Dr. Heros? E, hoje ele está na escola, está
estudando. Com certeza vai ser um grande atleta, vai levar Barra do Garças, está
levando Barra do Garças para o mundo inteiro. E, com certeza daqui três ou
quatro anos, se ele não virar atleta, volta para a casa do pai com um diploma de
curso superior na mão e vai dar um rumo na vida e consertar o entorno da vida
dele que não é muito boa. Então, essa aí é minha fala de hoje, e agradecer Barra
do Garças por isso que nos oportuniza em dar condições para a gente fazer isso.
SR. PRESIDENTE: Só... Já que essa questão da iluminação pública foi pautada
aí, por vários colegas, e preciso que a gente tenha muito claro do que nós
colocamos na reunião, é que a obrigação da empresa, ela não se exaure apenas
em trocar as lâmpadas. É preciso o contrato prever a questão da qualidade do
serviço e nós estaremos atentos. Porque aquilo que foi dito com muita
propriedade por alguns dos pares, é preciso que a gente saiba que nós não vamos
deixar que esse serviço avance para que depois: Ah não... nós já trocamos uma
quantidade grande e não vai ter jeito de voltar... Vamos, se for o caso, dentro
contratuais, todas elas pautadas naquilo que foi autorizado por esta Casa, tem
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que se observar atentamente, algumas colocações naquele dia, o representante
da empresa atribuiu a condições técnicas. Lembrando que nós dizemos que a
inadequação técnica, ela não justifica que a empresa não faça adequadamente,
por quê? Porque a empresa não pode alegar que não conhecia a cidade, onde ela
se propôs a efetuar as lâmpadas. Então, eventuais incompatibilidades técnicas
estão dentro daquilo que a gente chama de previsível. A empresa tem sim que
dar uma resposta e tem que dar uma resposta de qualidade porque essa é a grande
aposta: que nós teremos uma iluminação de qualidade. Parabenizo a todos po
essa razão, a todos que participaram daquela reunião. VER. JAIME
RODRIGUES: Senhor presidente, colegas vereadores, população aqui presente
secretários, funcionários. Aconteceu em Barra do Garças, hoje, mais um acident
de trânsito. Dessa vez foi na ponte, onde o fluxo muito grande de veículo e a'
condição do motorista, do piloto da moto, e aconteceu um grave acidente. Até^
depois não fiquei sabendo se houve óbito ou não. Mas, houve um acidente com
vítima. E, hoje, passando ali no Pontal, eu resolvi visitar o anel viário, a ponte
do Araguaia. Senhores, a ponte do Araguaia, não sei se alguém de vocês teve a
oportunidade de visitar, mas é uma grande obra. Muito grande. Muito maior do
que a ponte aqui do Araguaia que liga aqui Aragarças aqui embaixo, no Pontal.
Então, está pronta a ponte. O acesso à ponte via Pontal também está pronto.
Muito bem feita, porém do lado de Aragarças não tem o barranco da ponte. Ou
seja, a ponte não liga a estrada de Aragarças. Está parada a obra. Então, uma
obra que se gastou milhões, o governo federal, e está parada. É um prejuízo
muito grande, muito grande para a nação. É um prejuízo para Mato Grosso, para
o Goiás. E, assim são ceifadas vidas aqui em Barra do Garças, pelo fluxo de
carro e de caminhão que passa aqui. Então, eu convido os colegas vereadores
para que façamos um documento de cobrança porque é o dinheiro público que
está em jogo. E, muito. Uma ponte daquela, com certeza, não ficou menos de
que 1 milhão/2 milhões de reais. É muito dinheiro para ficar parada, sem
utilidade. E o tempo está passando e os acidentes acontecendo. Então, eu quero
fazer aqui, na próxima sessão, um documento para que seja enviado ao nosso
Presidente e aos nossos deputados que ajudamos eleger, e os senadores, para que
tomem atitude em relação a isso. E muito dinheiro parado, é uma obra muito
grande. Fica aqui então, o meu protesto. SR. PRESIDENTE: Jaime, por favor.
Segundo o que nos foi informado até agora, as obras aqui no Mato Grosso
referente a questão dos alagamentos, aquilo que é obra do DNIT, a drenagem,
está prevista para terminar em junho. Certo? Até junho/julho está prevista para
terminar. E, terminando aquela parte, a parte de asfalto, o dinheiro está,

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811
barradogarcas.int.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas

Rua Mato Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP; 78600-000
camara@barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa|g>barradogarcas.mt.leg.br / ouvidoria@barradogarcas.mt.leg.br



C âinara
Muiiitii)al ,

444

445

446

447

448

449

450

451

452

453

454

455

456

457

458

459

460

461

462

463

464

465

466

467

468

469

470

471

472

473

474

475

476

477

478

479

480

BARRA DO (;AR( AS

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças
Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva De máos dadas com o povo

6tacM\v2tm

GABINETE DA PRESIDÊNCIA

segundo... está licitado a obra, está empenhado, está aguardando apenas que
termine aquela parte da drenagem porque ela não pode continuar. Faço a vossa
excelência a seguinte propositura e aos pares, de nós formarmos uma comissão
aqui, irmos até a Aragarças para nos juntarmos a alguns companheiros de lá, para
que juntos nós possamos nos deslocar até a capital goiana para ver se a gente
consegue viabilizar, porque todos sabem que o governador do Estado de Goi
tem muita proximidade com o Presidente Jair Bolsonaro. Eles são muito
próximos. Se vossa excelência acatar a sugestão, vou pedir para a assessoria da
Casa fazer contato amanhã, melhor que isso, irei lá pessoalmente, para nós
fazermos uma caravana, claro, não precisa ser todos, mas uma caravana aqui
para que nós possamos nos deslocar até o Estado de Goiás, juntamente com os
representantes goianos e nós pleitearmos esses valores para que a gente possa...
Porque como vossa excelência colocou, não adianta nada a gente concluir na ,
Barra, se a gente não tiver como escoar. Pode ser, excelência? OK? VER.
MIGUELÃO: Só a título de informação, a empresa que ganhou a licitação do
lado do Goiás, eles alugaram um hotel lá em Aragarças e o pessoal está lá, os .
trabalhadores. Do lado do Goiás mina muita água, então eles estão drenando
tudo. Agora, com a chuva que está dando, não tem como trabalhar. Eu tenho
acompanhado isso aí direto, por causa do nosso Senador Wellington Fagundes.
É um cidadão que soma e está junto aí desse anel viário. Você vê que a parte de
Barra do Garças não demorou muito para ele jogar um dinheiro ali para fazer a
canalização. Portanto, o pessoal está ali pagando o hotel para os servidores deles,"
está pagando hotel, a refeição e tudo, esperando o momento certo para eles
atacarem de novo. E, é uma obra que eu acho que, pela fala deles, eles querem
entregar esse ano, mas chovendo do jeito que está não adianta eles trabalharem.
Então, eu levo vocês ali no hotel aonde eles estão ali em Aragarças, conversa^
com a turma lá. E, aproveitando o momento que eu estou aqui na Tribuna,
Joãozinho, a última vez que trocou uma lâmpada no poste lá em ífente à minha
casa era quando o Jairo Marques trabalhava na prefeitura. De lá para cá, eu já
pedi umas duas vezes para um servidor e outro e está escuro. E, tem não é um
poste não, são cinco postes. Tem da minha casa e vai até na esquina do índio ali.
Ali está um hreu. Ali está pior do que a Rua Independência lá. Neto. Eu concordo
com o que você falou, eu acho que o dinheiro que nós autorizamos aqui para
investir nessa iluminação foi para fazer uma cidade destaque, uma Barra do
Garças destaque, aonde o cidadão quando ele chega aqui, o turista, ele vai falar;
Poxa, essa cidade aqui... que o povo fala que a cidade está limpa que é bem
zelada nesse quesito. Cheia de florzinha para todo lado "plantadinha". Está

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811

barradogarcas.mt.leg.br — fb.com/camarabarradogarcas
Rua Mato Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000

camaragibarradogarcas. mt. Ieg.br/ imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvldoria@barradogarcas.mt.leg.br



Cainara
MuuÍ(Í])h1

BARRA DO (;AR( AS

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças
Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva

ti
De mãos dadas com o povo

GmUo 20190030

GABINETE DA PRESIDÊNCIA

481

482

483

484

485

486

487

488

489

490

491

492

493

494

495

496

497

498

499

500

501

502

503

504

505

506

507

508

509

510

511

512

513

514

515

516

517

bonita. Mas, à noite o que a gente imaginava, quando foi aprovado aqui, que nós
íamos ter uma cidade destaque, uma cidade aonde de você catar uma agulha a
noite. Não escurecer as ruas aí, para malandro atacar as nossas famílias. A
respeito desses 23 andarilhos aí, o presidente da república sancionou uma lei que
dá o direito do prefeito colocar os servidores para pegar esses andarilhos e pegar
a força e levar para tratar. Então, o resultado está ai, hasta querer fazer uma boa
ação. VER. GUSTAVO NOLASCO: Presidente, Jaime, me permite um aparte?
Quero parabenizar a atitude do presidente na formação dessa comissão. Se vossa^
excelência lembra, no ano passado, não lembro qual época, propus isso para ̂
alguns colegas e talvez por falta de união, momentos diferentes, poucas pessoas
aderiram a idéia. Parabéns, presidente, a sua força. Engajado nisso ai, a gente ter
essa comissão, Jaime, para gente ir à Goiânia buscar um diálogo com governador
do Estado de Goiás, para a gente fazer essa obra andar o mais rápido possível,
pois a nossa população merece, a produção merece e Barra do Garças vai ganhar
muito com a atitude desses nobres vereadores que estarão dispostos a se doar,
dedicar o seu tempo para essa causa. Muito obrigado e parabéns presidente,
parabéns Jaime, por ter ido lá visitar a obra hoje. VER. JAIME RODRIGUES:
É importante isso aí, vereador. Miguel, sem dúvida você deve saber dos
trabalhadores em Aragarças, mas lá não tem no momento nenhuma
movimentação lá na região, lá da Aragarças. Mas, às vezes, está esperando a
chuva passar. VER. MIGUELÃO: Mas, os acampamentos dos maquinários estão
tudo lá. Os maquinários estão tudo lá e os funcionários estão no hotel. Entã ,
está realmente esperando o período chuvoso. O dinheiro lá do Goiás já está
alocado e está esperando dar condição de trabalho para poder trabalhar porque^
conforme eu informei: lá, mina água naquela lado do Goiás, nos barrancos lá.
Então, eles estão drenando. Porque senão fizer uma coisa bem feita, faz e afunda.
Faz e afunda. Então, está se esperando o momento adequado para poder
trabalhar. VER. PAULO RAYE: Jaime, uma parte? Eu não pude deixar de ouvir
você falar que o presidente da república sancionou uma lei que pega os
andarilhos na marra. Não concordo. O presidente da república, ele sanciona essas
leis meio doidas mesmo porque ele não bate bem da cabeça. Isso é uma lei
maluca que ninguém vai fazer. Prefeito nenhum vai pegar ninguém na marra,
como você não pode dentro de São Paulo levar na marra. Não pode. Bom, e a
questão, Joãozinho, quando o nosso ministro das finanças chama todos os
funcionários de parasitas, o que nós vamos esperar de um país desse? VER.
ALEX MATOS: Senhor presidente, por favor, uma parte. Jaime, você tem toda
razão. Senhor presidente, só externar aqui. A atitude que o senhor acaba de ter é
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louvável. Eu desejo sucesso nessa comissão. Mas, Jaime, é como você falou no
início da sua fala e a gente estava conversando aqui, a gente tinha que só rezar
para terminarem isso e parar de falar nisso aqui. Vinte anos esse "trem". Vinte
anos que essa Casa várias vezes. Neto já falou, todos aqui já falaram e cobraram.
Os últimos três anos, nós fizemos requerimentos direto ao Ministério e o
Ministério inclusive nos respondeu falando dessas licitações que já estavam
previstas. Mas, em verdade a gente tem que rezar para que conclua e parar de
falar nisso aqui. Com todo o respeito, esse é o nosso papel, cobrar. Mas, cada
vez que a gente fala nisso aqui ecoa lá fora como? É o nosso papel cobrar.
Estamos cobrando. Desejo mais uma vez muito sucesso. O João teve essa idéia
e é louvável sim. Mas, infelizmente é uma vergonha nós estarmos vinte anos
ainda falando nisso. E, já está defasado, como todo mundo já sabe, e já era para
ser inclusive mais lá para frente do aeroporto porque já está dentro da cidade, no
maior bairro da cidade, o Nova Barra. VER. JAIME RODRIGUES: Só para
fmalizar, senhor presidente, senhores vereadores, fiz uma indicação hoje para
conserto de um esgoto no bairro Anchieta. Tem um grande esgoto lá na rua
Margarida a céu aberto e a Águas de Barra do Garças não toma providência. Eu
acho que uma empresa dessa tinha que andar na cidade para saber a necessidade
dos bairros. É muito fácil. Coloca um funcionários para andar e ver a necessidade
dos bairros. Então, fica aqui o pedido do voto para a indicação que eu fiz nessa
noite. E era isso, senhor presidente. Muito obrigado. VER. DR. CLEBER:
Senhor presidente, boa noite. Boa noite meus colegas de plenário. Boa noite a
todos os cidadãos aqui presentes. Senhor presidente, essa semana que se passtm
eu tive algumas reivindicações e são as mesmas. Eu queria pedir que essa Casa
encaminhe um oficio, até de lavra da presidência, se possível, pedindo para que
o município ou a secretaria competente se responsabilize na questão de abrir
algumas ruas. Nessa semana, eu tive três cidadãos pedindo para que abra a rua.
É para abrir a rua. A rua existe, não está aberta, os cidadãos tem os terrenos,
pagam o IPTU, mas não tem a rua sequer para eles poder edificar. Outra tem a
rua, mas não tem o término da rua. E, ai, acontece a questão do cidadão, o Dr.
Hani, me pediu para que, pelo amor de Deus, termine a rua onde é a casa dele.
Vai derrubar o muro do vizinho lá e vai dar problema. Eu acho que você está
sabendo disso também, não é Neto? Ele deve ter pedido para você também.
Então, isso são várias "ruazinhas" que tem que abrir, terminar elas. Então,
terminar essas ruas. Outra questão também, é até colegas aqui da câmara,
servidores pediu, a questão dos lotes baldios. Eu vi que o município já está
multando, aliás é uma lei antiga, mas que seja incisivo nessa questão da limpeza
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dos terrenos baldios, para que seja feita a limpeza mesmo e que seja feita a
fiscalização incisiva nessa questão da limpeza dos lotes. A questão do Nova
Barra, eu quero apenas responder aqui as questões que eu fui cobrado nas redes
sociais. O vereador, ele não tem o dom de trabalhar o meio ambiente. Quisera eu
poder parar a chuva, parar de vim o sol. Que abra o sol, que venha chuva, pare a
chuva, venha o sol... Eu não tenho esse poder. A chuva é abençoada. A chu^ij
um elemento natural abençoado. As cagadas foram feitas não por mim e nem por
quem está me cobrando. Então, tem que cobrar de quem fez. Eu não tenho caneta
-já respondi isso aqui várias vezes - como nenhum aqui tem caneta e nenhum
que vai entrar aqui, que é candidato aí nas mídias, também tem caneta. Vai entrar
aqui e vai falar do mesmo jeito, babar e não tem caneta. Quer resolver? Candidata
a prefeito! Vira prefeito e resolva! Aqui ninguém resolve nada não! Eu já cansei
de falar isso! Vereador não resolve nada! Ele não tem caneta! Ele não tem
decisão! É Executivo que executa. Vereador legisla! Quem não sabe o que é
vereador e está querendo ser candidato a vereador para vim para cá, vai estudar!'
Vai saber o quê que vereador faz. Vereador não executa, ora bolas! Para de
cobrar isso. Isso está chato. Isso já está cansativo. Vai estudar, aprender o quê
que vereador faz! Não vem falar balela não. Aliás, senhor presidente, tinha um
projeto aqui nessa Casa, que está engavetado, para diminuir vereadores. Tinha \
que diminuir salário. Tira o salário! Põe o cidadão para trabalhar aqui fazendo V

TA j- j í í . . , . ̂ , K

serviço!
trabalhando agora. Dá mais um minuto. Estava trabalhando, saí de lá e vim para
cá. Todo mundo aqui trabalha. Vai trabalhar! Vai ganhar o seu dinheiro e vem
doar o tempo aqui! Vamos ver quantos candidatos têm! E, outra coisa; vai acabar
a "pedição". Ninguém vai vir aqui pedir para pagar a minha luz, a minha água,
pagar o meu gás, me dá o meu tijolo... Ora, aqui nós temos que falar é "nós"! É
eles! Falar: não vou te dar gás não. Eu não vou te dar luz não. Eu estou aqui para
defender é a porcaria da concessão da iluminação pública que não presta. Eu
estou aqui para defender é a porcaria da rede de esgoto da empesa concessionária
de águas que está roubando o município e não presta! É para isso que eu estou
aqui! Eu não estou aqui para pagar sua água, pagar seu esgoto. Não! Nós estamos
aqui é para defender 60 mil habitantes. E pronto! Agora, quer resolver problema
de água e quer também resolver o problema do Nova Barra? Candidata! As
convenções são em junho. Filia num Partido, candidata a prefeito e resolva o
problema! Para de cobrar de vereador! Vereador não tem caneta na mão! Não
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resolve problema do Executivo! Para com isso! Aprenda cidadão! Já passou da
hora de vocês, de nós cidadãos, aprender. Eleição é agora em outubro, vamos
ver o quê que vai acontecer! Obrigado senhor presidente. SR. PRESIDENTE:
Quero aqui me penitenciar porque, na verdade, essa notícia deveria ter sido dada
no início da sessão. Eloje, só colocar em destaque... Por favor! Por favor! Eíoj
se deu em toda a rede pública municipal o reinicio das aulas, o reinicio do _
letivo de 2020. Nós temos mais de 6.300 crianças matriculadas nas diversas
escolas da rede pública do município. Então, eu peço aqui vênia aos educadore ,
professores, as equipes técnicas, a todos aqueles, a secretaria de educação que
estão envolvidas nesse processo. Nós sabemos que ao longo ai, das
administrações do prefeito Roberto Ângelo de Farias, quer queira quer não, a
estrutura física de todas as escolas recebeu melhorias, novas quadras, refeitórios,
a própria estrutura das escolas, enfím. Apesar disso, nós ainda temos uma grande
demanda para resolver. Por que? Porque nos últimos anos a educação tem
abraçado os estudantes numa idade cada vez mais tenra. Era sete anos, você ia
para a P Série; baixou para cinco, quatro. Agora, a própria estrutura das creches
já está inserida, vereador Sivirino, dois anos, não é Neto, dentro do processo de
educação. Então, isso amplia a responsabilidade do município. É bom que se
diga também, a pasta da educação é a única pasta onde não falta dinheiro. Não
falta dinheiro. Apesar de todas as falas que a gente tem aí, contra o governo
federal, mas quem vive a educação sabe. Você fez o projeto, precisa melhorar
escola, claro que todo projeto precisa ser submetido ao crivo ou de uma análise
técnica, mas o dinheiro vem. Nós temos transporte. É! Dizem que... Mas, por
enquanto, se isso vai acontecer no nível das escolas superiores, a bem da
verdade, na escola básica e fiindamental há dinheiro. E, aqui no nosso município
isso é muito bem aplicado. Então, quero desejar aos educadores, as crianças, aos
pais, que tenham um ano letivo de muito proveito. Não havendo mais inscritos,
dou por encerrado o grande expediente e passamos agora as matérias que foram
enviadas a essa Casa pelo Executivo e bem assim pelo Legislativo.
Dando continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1°
Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: Projeto de Lei
Complementar n° 021/2019, de 18 de dezembro de 2019, de autoria do Poder
Executivo Municipal, que "Extingue e cria cargos e funções, reestrutura cargos
e dá outras providências". Depois de lido foi encaminhado às Comissões de
Constituição, Justiça e Redação e; Economia e Finanças. Projeto de Lei
Complementar n° 003/2020, de 10 de fevereiro de 2020, de autoria do Poder
Executivo Municipal, que "Revoga o inciso IV do Art. 87 da Lei Complementar
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n° 045 de 15 de dezembro de 1997, que dispõe sobre o código tributário
municipal". Depois de lido foi encaminhado ás Comissões de Constituição,
Justiça e Redação e; Economia e Finanças. Projeto de Lei n° 007/2020, de 10
de fevereiro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe
sobre autorização ao poder executivo para abrir crédito adicional especial para
incluir conta orçamentária de receita, despesa e fonte de recurso no orçame
municipal. Lei n° 4.157/2019 e dá outras providências". Depois de lido f^
encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação e; Economia e
Finanças.
SR. PRESIDENTE: Encaminho o projeto de lei... excelências, eu vou dar uma
breve lida aqui, para a gente ver se consegue verificar a questão da urgência e
possibilidade da urgência porque é crédito orçamentário. Enquanto isso,
encaminho o Projeto n° 007/2020 à comissão de constituição, justiça e redação
e; economia e fmanças. Enquanto isso, doutor, por favor continue a leitura dos
demais.

Continua-se a leitura. Projeto de Resolução n° 001/2020, de 04 de fevereiro de
2020, de autoria do Vereador Geralmino Alves Rodrigues Neto-PSB, que
"Outorga título de cidadania barra-garcense". Depois de lido foi encaminhado à
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Resolução n°
002/2020, de 06 de fevereiro de 2020, de autoria do Vereador Cleber Fabiano
Ferreira-DEM, que "Outorga título de cidadania barra-garcense". Depois de lido
foi encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei
n° 001/2020, de 06 de fevereiro de 2020, de autoria do Vereador Dr. João
Rodrigues de Souza-PDT, que "Dispõe sobre a denominação de logradouro
público". Depois de lido foi encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e
Redação.
SR. PRESIDENTE: Excelência, me permita. Eu peço que seja retirado... eu peço
a Mesa, que esse projeto seja retirado de pauta. Ele nem deveria estar. Me perdoe.
Era só para constatar.
Continua-se a leitura. Projeto de Lei n° 002/2020, de 10 de fevereiro de 2020,
de autoria do Vereador Alessandro Matos do Nascimento-PRB e outro, que
"Autoriza o poder executivo municipal a instituir o programa de saúde digital,
que consiste no agendamento, em formato online de consultas, exames e demais
procedimentos médicos no âmbito do município de Barra do Garças/MT e dá
outras providências". Depois de lido foi encaminhado às Comissões de
Constituição, Justiça e Redação; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e
Defesa da Mulher.
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SR. PRESIDENTE: Excelências, eu dei uma olhada aqui "en passant" no Projeto
de Lei n° 007/2020, que autoriza a abertura de um crédito especial. Segundo a
justificativa do projeto, a grosso modo, foi detectado um excedente quando a
Petrobras fez a cessão, um excedente na produção... melhor dizendo, um
excedente na potencialidade de produção - é óleo que está lá - e que es .
excedente deveria ser repartido, a grosso modo, entre os diversos municípios qiS
estariam habilitado a receber. Segundo relata o projeto, seria R$ 1.342.963,25
que seriam devidos ao município. O texto do projeto autoriza a abrir crédito
adicional especial em seu orçamento vigente no valor já mencionado, que será
alocado na seguinte dotação: Secretaria da Administração. O crédito autorizado
nos termos do artigo anterior, será atendido com recursos oriundos da previsão
de excesso de arrecadação correspondente ao recurso federal. Fica alterado o'
plano plurianual e a lei das diretrizes orçamentárias, conforme a especificação
acima. Essa lei entra em vigor. A lei de diretrizes orçamentárias, a LDO. Ok? E,
fiz a leitura e a explanação porque há um pedido de urgência ao pedido de
abertura de crédito. Em tese, é autorizar que se abra um crédito possibilitando ao
município que receba esse crédito. O Miguel lembrou muito bem que essa...
Como toda... orçamento, não se confundi com o efetivo recebimento. O
orçamento é uma peça que permite numa eventual transferência do município,
se concretizar ou não esse valor nos cofres do município, mas para que isso se
realize, é preciso que haja uma autorização orçamentária para receber esse
crédito. Como há um pedido de urgência, submeto ao soberano plenário, o
pedido de urgência enviado pelo Executivo para a votação do projeto. Os qu^
são favoráveis... Olha, assim, pelo o que foi visto aqui, não há nenhuma
ilegalidade, até porque como eu digo, o que nós estamos fazendo é uma
autorização orçamentária. Não está autorizando gasto. O projeto diz que fica
alterado que... eu nem sei se essa modalidade seria permitida; fica alterado o
plano plurianual, o recebimento. Diz também, que fica alterada a lei de diretrizes
orçamentárias. Mas, fica alterada em que sentido? Então, fica a critério de vossas
excelências. Ao embaraço, de amanhã se dizer: ah... mas era só para receber o
crédito, porque não autorizar? A receber o crédito não, gente. Não conflindamos.
É autorizar que ele seja inserido no orçamento. Se amanhã houver um
questionamento, a gente sabe que nessas questões os estados que recebe os
royalties, acaba virando uma briga, como o Miguel inclusive mencionou, não é
Miguel? Quando você falou inicialmente da discussão do Pré-s'al, da
possibilidade de que aqueles valores viessem a incrementar a receita da educação
e acaba que não se confirmou em nada. Então, eu de verdade, eu não vejo
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objeção, mas eu não arriscaria fazer uma recomendação da Mesa. O que a gente .
pôde compreender do projeto está posto e fica a critério de cada um dos colegas. .
Em principio, penso que não há empecilho, mas fica a critério de cada um dos
colegas. Ok? Vou submeter a votação. Submeto ao soberano plenário, a
apreciação do pedido de urgência ao Projeto de Lei n° 007/2020, que dispõe
sobre autorização ao poder executivo para abrir crédito adicional especial pará>^
incluir conta orçamentária de receita. Os que são favoráveis permaneçam comow
estão, os que são contrários se manifestem. Só a urgência. Aprovado o pedidoC^
de urgência com o voto contrário do vereador Gustavo Nolasco. Encaminho
então, à comissão de constituição, justiça e redação e; economia e fmanças para
a coleta dos pareceres, enquanto isso votaremos os demais projetos que estão
prontos para votação.

ORDEM DO DIA (Votação das matérias) - SR. PRESIDENTE: O Projeto de
Lei Complementar n° 002/2020 que altera dispositivo da Lei Complementar n°
045/97, o código tributário do município, altera as datas que poderão ser
concedidos... autoriza o município a fazer por meio de decreto, estipulando os
vencimentos mediante a fixação do calendário fiscal, em termos de parcelas e
prazos com vencimento da última, no exercício em que ocorrer o fato gerador,
observando obrigatoriamente as condições de pagamento. Esse projeto havia um
pedido de urgência e nós dissemos que havia uma óbice legal à apreciação da
urgência. Então agora, já lido, já tramitou na Casa, nós iremos à votação. Os
pareceres das comissões de constituição, justiça e redação e; economia e finanças
são pela regularidade e favoráveis ao projeto. Em discussão os pareceres
Projeto de Lei Complementar n° 002/2020. Em discussão. Em votação os
pareceres. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se
manifestem. Aprovado, com o voto contrário, os pareceres, do vereador
Miguelão. Mérito do projeto. Parecer... Aprovado os pareceres com o voto
contrário do vereador Miguelão e do vereador Gustavo Nolasco. Mérito do
projeto. Algum vereador gostaria de manifestar-se quanto ao mérito? Em
votação. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se
manifestem. Aprovado com o voto contrário do vereador Gustavo Nolasco,
Cleber e Alex Matos. Pois não... é o calendário. Em votação. Os que são
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. É porque o Dr.
Cleber foi declarar e acabou que não... com o voto contrário do vereador Miguel,
do Gustavo Nolasco e Professor Alex. Aprovado o Projeto de Lei Complementar
n° 002/2020.
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Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei Complementar
n° 002/2020, de 03 de fevereiro de 2020, de autoria do Poder Executivo
Municipal, que "Altera dispositivo da Lei Complementar n° 045 de 15 de
dezembro de 1997, que institui o código tributário do município de Barra do
Garças, estado de Mato Grosso e dá outras providências". Votação dos pareceres
favoráveis das Comissões; Constituição, Justiça e Redação e; Economia_e
Finanças. Aprovados com o voto contrário do Ver. Miguelão e Ver. Gust
Mérito: não houve manifestações, como verificado acima. Votação do Proieto
de Lei Complementar n° 002/2020. de 03 de fevereiro de 2020. Aprovado com
os votos contrários do Ver. Miguel Gustavo e Alex Matos.

SR. PRESE)ENTE: Projeto de Lei Complementar n° 001/2020 que dispõe sobre
a revogação do inciso IV do artigo 87 da Lei Complementar n° 045. Esse projeto,
vereador Dr. Cleber, é aquele que revoga a cobrança de ITBI nas aquisições por
usucapião. O projeto de lei tem parecer favorável das comissões de constituição,
justiça e redação e; economia e finanças. Lm discussão os pareceres. Lm
votação. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se
manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, os pareceres das comissões
de constituição, justiça e redação economia e; economia e finanças ao Projeto de
Lei Complementar n° 001/2020. Mérito do projeto. VER. CLLBLR: É só uma
questão para esclarecer para os colegas, até porque a matéria eu não posso deixar
de passar a matéria tributária. Essa questão que está resolvendo aqui hoje,
realmente é um problema que é errado. Cobrava-se o ITBI das aquisições por
usucapião e usucapião não se cobra ITBI. Então, o município vinha fazendo isso
de forma errônea e equivocada. Então, o ITBI, ele não é uma aquisição em que
se incide pela lei, pela norma legal tributária, não incide o ITBI, a Cobrança do
Imposto de Transmissão de Bens e Imóveis. Certo? Então, neste caso aí, o
município está revogando a lei onde se cobra o ITBI. O ITBI, ele não pode incidir
nesse meio de aquisição da propriedade. Só para esclarecer para os colegas. SR.
PRESIDENTE: Mérito, não é? Desculpem, eu me perdi. Em votação os
pareceres. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se
manifestem. Aprovado os pareceres das comissões de constituição, justiça e
redação e; economia e fmanças. Mérito do projeto. O Dr. Cleber já ali, fez a
explanação. Em votação. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos o Projeto de Lei
Complementar n° 001/2020.
Resumo final da aprovação do projeto acima. Proieto de Lei Complementar
n° 001/2020, de 17 de janeiro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal,
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que "Dispõe sobre revogação do inciso IV, do Art. 87 da Lei Complementar n°
045 de 15 de dezembro de 1997 e dá outras providências". Votação dos pareceres
favoráveis das Comissões; Constituição, Justiça e Redação e; Economia e
Finanças. Aprovados por unanimidade de votos dos vereadores presentes.
Mérito: se manifestou o Ver. Cleber, como verificado acima. Votação do Projeto
de Lei Complementar n° 001/2020. de 17 de ianeiro de 2020. Aprovado nor
unanimidade de votos dos vereadores presentes.
SR. PRESIDENTE: Senhores, o projeto de lei que dispõe sobre a contratação
por tempo determinado para atender à necessidade temporária de excepcion_._
interesse público nos termos do inciso IX do artigo 37 da Constituição Federal,
o Projeto de Lei n° 001/2020, esse projeto de lei autoriza a contratar
temporariamente 04 operadores para maquinários e implementos agrícolas, em
regime de urgência. Vou pedir aqui licença ao soberano plenário, para fazer uma
explanação aqui sobre esse projeto. Como vossas excelências sabem, nós
estamos num ano eleitoral, e no ano eleitoral as cautelas com doações, com
movimentação de qualquer projeto dessa natureza devem ser redobradas. Não
basta que a gente tenha boa-fé, não basta que a gente tenha boa vontade porque,
às vezes, há impedimentos legais que extrapolam a nossa vontade, há limitações
legais. Então, todos nós, como todos nesse país, estamos sujeitos a lei. Então, eu
tenho recomendado à assessoria jurídica da casa, que tenha a máxima cautela
possível na apreciação de projetos dessa natureza, para que nós possamos nos^^^^
acautelar e não meter os pés pelas mãos no ano que a gente sabe que pela questão^^^
das eleições, a movimentação de todos sofre uma certa limitação. As doações,
por exemplo, para várias instituições, e aqui eu devo dizer isso, durante dois anos
eu venho alertando particularmente, da necessidade de nós fazermos a adequação
daquelas subvenções a uma lei federal que tem. Então, agora o quê que acontece?
Como nós não temos esses projetos já do ano passado, salvo alguns eventuais
subvenções, dificilmente serão aprovados por essa casa. Por que? Há uma
vedação legal a essas situações. Então, esse projeto como é para a questão
daquelas máquinas, eu pedi a casa para que elaborasse... não é que a gente vai
negar não, a gente quer que as máquinas também sejam repassadas. Mas, a nossa
vontade não está acima da lei. Então, é preciso juntar aquele projeto, contrato,
minutas, algumas situações de que forma que se deu a transação, a autorização
entre a união e o município, para que nós possamos autorizar o uso disso e não
nos enrolemos aí, em questões futuras. Por conta disso, vou propor ao soberano
plenário, como esse processo é para aquelas máquinas e como nós não votaremos
até que nós tenhamos tudo isso muito bem esmiuçado, vou pedir autorização
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para o soberano plenário, para que nós também retiramos de pauta o pedido de
contratação. Ok? E, a gente vota tudo em conjunto aprovando ou não. Certo?
Pois não, excelência. VER. PAULO RAYE; Doutor, no momento que a
prefeitura pede em caráter de urgência a contratação de pessoas para poder
mobilizar essas máquinas, qual a interferência que essa poderia ter um processo
eleitoral; visto que existe um prazo legal em que você não pode mais contratar.
O senhor deve saber o prazo qual é, eu não sei. Mas, existe um prazo legal em
que a prefeitura não pode mais contratar a partir daquele prazo. Eu acho que nós
não estamos nesse prazo. Nós estamos numa situação, que nós estamos
necessitando de máquinas, só não temos operadores. Se, a contratação é por
tempo determinado, eu não vejo o porquê de estarmos incorrendo em algum
crime. SR. PRESIDENTE; Pois não, excelência. O problema, doutor, é que seria
para que se fizessem o repasse, penso, eu acho que é, daquelas máquinas
agrícolas. O problema é que existe uma questão antecedente. Nós vamos
autorizar a cessão a título qualquer que seja, eu penso que a nossa vontade de
todos nós, é fazer isso. Mas, eu ainda acho que nós devemos nos acautelar. Se
nós não autorizarmos a cessão e enquanto nós não autorizarmos não há pressa
na autorização para contratar. Contratar para quê, se nós não sabemos nem se
vamos autorizar a cessão. Não estou dizendo, gente, vejam bem, que nós não
devemos fazer a cessão, em nenhuma hipótese. Meu coração diz que nós
devemos fazer, só que a razão me diz que nós devemos todos ser prudentes. Nós
estamos aí, nos avizinhando de um processo eleitoral que as cautelas tem que ser
redobradas. Nós precisamos, doutor... essa é a razão. Na verdade, por que?
Porque contratar para operar aquelas máquinas; Beleza. Mas, nós não
autorizamos ainda a cessão. Então, e se nós não fizermos isso? Se no fritar dos
ovos nós entendermos, que por se tratar de um ano eleitoral não poderá ser da
forma como está proposto no projeto? Nós ainda não temos essa deliberação. A
casa vai nos dar um parecer. Olha, senliores, nós já cometemos aqui, equívocos,
onde nós, o coração de todos dos que aqui estavam, tomados pela mais veemente
boa-fé, pelo desejo do coração de todos que os aqui estão, de que a cidade cresça
e se desenvolva. Então, a minha impressão é como já dizem as vovós: canja de
galinha e cautela, não fazem mal a ninguém. Pois não, excelência. VER. PAULO
RAYE: Só para encerrar. Depois, que o Joãozinho explicou, eu concordo. VER.
CLEBER: Senhor presidente, eu quero só esclarecer, eu faço parte do conselho
do desenvolvimento rural do município e lá dentro do conselho existe essa
questão, e ela está muito bem clara. Como disse vossa excelência, essa casa
votou no passado com a mais boa-fé, autorizando maquinário para fazer um
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serviço para um particular dá mais boa-fé possivel, e eu tenho certeza que foi de
boa-fé, para que fizesse a terraplanagem e ajudasse um empresário que estava
vindo empreender no município. É o que acontece em muitos municípios e eu
tenho certeza que foi com a boa-fé. Então, nós temos aí, quatro maquinários e
implementos que foram adquiridos pelo governo federal. VER. DR. NETO;
Vereador Cleber, são vinte equipamentos porque tem plantadeira, tem
calcaUiadeira... eu não estou entendendo é o seguinte: porque esse é um projeto
direto da agricultura familiar. Já está destinado. O senhor pode até me corrigir,
vereador, que o senhor estava presente. VER. GUSTAVO: Não! É porque o
problema maior é porque é destinado para a agricultura familiar, só que para quê
que serve os implementos? É para arar a terra, é para jogar semente, é para fazer
correção de solo, é para plantar. Isso pode caracterizar compra de voto no ano
eleitoral porque você beneficia diretamente propriedades particulares. No meu'
entender, é igual a prefeitura pegar e querer aterrar um terreno particular. Você
entendeu? VER. CLEBER: E o que nosso presidente já falou e que nós do
Conselho estamos preocupados. VER. DR. NETO: Eu acho um absurdo... então,
nós vamos guardar as máquinas dois anos para esperar a eleição? Um ano? SR.
PRESIDENTE: Excelências, por favor, um de cada vez. Por gentileza. Netinho,
por favor. VER. GUSTAVO: Infelizmente, a justiça já interpretou mal essa casa
quando essa casa quis fazer o bem, na questão da doação dos terrenos dos
empresários, para gerar emprego e renda no município. Então, temos que ter
cautela, pois nós sabemos que a cautela é importante. Os vereadores do mandato
passado vem sofrendo uma perseguição danada por causa dessas boa vontade.
VER. DR. NETO: Essas máquinas, elas vão para uma associação deles. Eles que
vão defmir onde que ela vai arar a terra. VER. CEEBER: Não! Não! Não! É ,
Conselho. VER. DR. NETO: Pois é, o Conselho. VER. CLEBER: O Conselho é
que vai gerir. VER. DR. NETO: Então! Se tem o conselho... VER. CLEBER: O
que está querendo é o seguinte: o que o presidente propôs e que é uma
preocupação do Conselho, é dar segurança jurídica a isso. Fazer um documento
muito bem feito, muito bem calçado com as regras, tudo certinho, para não
deixar brecha para insegurança jurídica para nós, para o Executivo e para qu^T
for utilizar. Entendeu? VER. DR. NETO: Entendi! VER. CLEBER: O medo...
assim... não é medo. É uma cautela jurídica. Olha vamos fazer um trem bem
amarradinho? Vamos! Bem certinho. As máquinas vão ser utilizadas, vieram
para isso, mas tem que ser muito bem feito, para que não haja essa brecha jurídica
para ter algum problema. VER. MIGUELÃO: É só para colaborar, lembrou
muito bem o Dr. Cleber, que no passado essa casa de leis votou uma lei que deu
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887 problema na justiça. Mas, só que é o seguinte: a prefeitura de lá para cá não fez
888 nada para fazer o dever de casa. Na época foi se falado muito, que teria que ter
889 jogado isso aí na Lei Orgânica do município. Não jogou, não fez uma pesquisa
890 de outros municípios que é agrícola e tudo, que tem isso ai, que funciona e que
891 não dá problema nem para o... então, eu acho que o projeto do jeito que está, e[e
892 não tem condição de ser votado. Quem quiser votar que vote, eu não voto.
893 não voto, por que? É um processo que eu não quero levar, e esse ai, é certeza de
894 dar um processo. Então, se a prefeitura quer mandar um projeto dessa naturez
895 para cá, que faça a pesquisa dos municípios que é agrícola ai, que dá guarida aí,
896 para os pequenos e joga na Constituição do município. SR. PRESIDENTE:
897 Gente, há um equívoco, talvez eu não me expressei corretamente, deixa eu tentar
898 colocar aqui uma situação. VER. SIVIRINO: Doutor João, aí o senhor já mata
899 de uma vez na sua colocação. Vamos imaginar que a gente faz essa concessão,'
900 se esse maquinário vai para uma associação para um outro destino, qual é a
901 legalidade... do Conselho. Isso! Qual é? Esse Conselho tem autonomia e
902 legalidade de receber funcionários que nós autorizamos para lá estar também?
903 Sim! É isso. É por isso que eu estou falando. Tem que ter tudo isso também
904 porque se hoje eu não posso retirar tipo a pá mecânica da prefeitura, não posso
905 ir no município ali com o funcionário dela e tudo e fazer um trabalho? E aí, eu
906 vou conceder funcionários para irem trabalhar na associação? Então, muito
907 cuidado com isso sim. SR. PRESIDENTE: Remunerado. Excelências... pois não
908 vereador Garrincha. VER. GARRINCHA: Senhor presidente, eu queria só fazer^
909 uma sugestão aqui, já que o assunto é esse e se for votar depois o projeto é até
910 melhor, que eu queria dar uma acrescentada em alguma coisa. Quando a
911 Prefeitura vai arrumar uma estrada, é só a estrada, eles não arrumam as
912 medicinal. Então, aí cada fazendeiro ou cada dono de posse tem que se virar para
913 arrumar a sua e tem umas estradas que são muito longas, está muito longe da
914 estrada, a medicinal. Talvez vai 5km, 10 km e eles não arrumam. A gente podia
915 dar uma esticadinha aí, para ajudar nessas medicinais aí também. Pode ser? Pode
916 não. Neto? SR. PRESIDENTE: Excelências, deixa eu falar duas coisinhas aqui:
917 primeiro... mas, eu gostaria de falar para vossas excelências. Excelências,
918 primeiro: nós precisamos considerar que o projeto do govemo federal... essa
919 liberação das máquinas, não é desse ano, excelências. É do ano passado. Do ano
920 atrasado. Então, a realidade contemplada pela liberação das máquinas não levou
921 em consideração de ano eleitoral. Primeiro, isso. Então, essa realidade não está
922 no projeto. Segundo: quem é do campo sabe, o quê que está se fazendo agora no
923 campo? Pergunto a vossas excelências, algum pequeno produtor vai arar terra
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924 agora, com essa chuva? Vai? Não vai! Então, nós temos aqui até um período que
925 está chuvoso, que não vai se fazer nada mesmo com essas máquinas neste
926 momento, para nós nos-a-cautelarmos. Eu não estou dizendo que nós devemos
927 negar. Eu só estou dizendo que nós devemos juntar ao processo outras
928 informações, o convênio, a motivação, inclusive a manifestação do Ministério
929 da Agricultura quando fez a liberação, para que nós tenhamos tudo isso no
930 projeto, para que nós possamos deliberar com segurança. Já disse: a ideiá..^
931 aprovar, a vontade é aprovar, mas nós devemos - essa é a minha interpretação -
932 nos-a-cautelarmos ao máximo este ano, e este é um desses casos. Ok? Então,
933 submeto ao soberano plenário, o pedido de retirada da pauta do referido projeto.
934 Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem.
935 Aprovado com o voto contrário do vereador Dr. Jaime.
936 Resumo final da discussão do projeto acima. Projeto de Lei n° 001/2020. de
937 15 de janeiro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe'
938 sobre contração por tempo determinado para atender à necessidade temporária
939 de excepcional interesse público, nos termos do inciso IX do Art. 37 da
940 Constituição Federal e dá outras providências". Foi votado o pedido de retirada
941 de pauta do projeto em questão, e posteriormente aprovado com o voto contrário
942 do Ver. Jaime.

943 SR. PRESIDENTE: O Projeto de Lei n° 002/2020, cria e regulamenta a atividade
944 de condutor de turismo de aventura e de condutor do turismo de pesca e dá outras
945 providências. O projeto tem parecer favorável das comissões de constituição
946 justiça e redação; economia e finanças e; turismo, sustentabilidade e desporto.^
947 Em votação. Em discussão os pareceres. Em votação. Os que são favoráveis
948 permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por
949 unanimidade de votos os pareceres. Mérito do projeto. Algum vereador gostaria
950 de manifestar-se quanto ao mérito? Sem comentários de mérito, à votação.
951 Projeto de Lei n° 002/2020. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os
952 contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos o Projeto de Lei
953 n° 002/2020, que cria e regulamenta a atividade de condutor de turismo de
954 aventura e condutor de turismo de pesca no município.
955 Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei n° 002/2020. de
956 15 de janeiro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Cria e
957 regulamenta a atividade de condutor de turismo de aventura e de condutor de
958 turismo de pesca e dá outras providências". Votação dos pareceres favoráveis
959 das Comissões: Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e;
960 Turismo, Sustentabilidade e Desporto. Aprovados por unanimidade de votos dos
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961 vereadores presentes. Mérito: não houve manifestações, como verificado acima.
962 Votação do Projeto de Lei n° 002/2020. de 15 de janeiro de 2020. Aprovado por

963 unanimidade de votos dos vereadores presentes.
964 SR. PRESIDENTE: O Projeto de Lei n° 005/2020 que dispõe sobre o repasse de
965 recursos financeiros à entidade que menciona, à Associação de Pais e Amigos
966 Excepcionais. Isso aqui é leitura? 03/02. O Projeto de Lei n° 006/2020 que
967 dispõe sobre autorização para firmar termo de cooperação técnica com repass^x J
968 de recursos. Ambos os projetos, excelências, os dois Projetos, o n° 006/2020 e o"T—-—
969 n° 05/2020, ambos os projetos solicitam autorização para repasse às instituições J
970 que menciona. Vamos votar hoje? A polícia militar e a APAE. Vão votar? Vai""!
971 votar? Vai votar? O projeto de lei... fica o prefeito municipal autorizado a firmar
972 termo de cooperação técnica com repasse pecuniário no valor de R$ 5.000,00 ao \
973 Comando Regional do 2° Batalhão da Policia Militar do Estado de Mato Grosso.
974 Os recursos repassados tem por objetivo dar continuidade ao serviço de
975 segurança no âmbito da atuação do município, auxiliando as necessidades
976 emergenciais do 2° Batalhão da Polícia Militar como: a realização de reparos em
977 instalações físicas, construção de canil, manutenção de ar condicionados,
978 computadores e outros. Esse... mensal. Não... Submeto ao soberano plenário...
979 Algum vereador gostaria de fazer a propositura de retirada de pauta? Vereador.
980 Paulo Raye. Submeto ao soberano plenário, o pedido do vereador Dr. Paulo
981 Raye, para que os projetos sejam retirados de pauta. Não tem nada a ver com
982 reprovação do projeto, o vereador não está pedindo isso. Vou dizer o que fareis
983 em nome da casa. Lembrem que, nós tivemos aqui no começo do ano
984 encontro com o ministério público, e que naquele encontro, principalmente a\\
985 questão eram as questões ligadas á cidadania. Ora, o serviço prestado pela APAE
986 está estritamente ligado a questão da cidadania, em especial ao princípio da^
987 dignidade da pessoa humana. Então, não vou dizer que a gente vai, mas farei
988 essa semana em nome da casa, procurarei o ministério público. Farei, é claro, há
989 uma... e, a gente tem que respeitar a autonomia de cada órgão. E, se o ministério
990 público disser: Não... eu não tenho... mas faremos uma consulta formal quanto á
991 possibilidade. Por que? Porque a proposta que foi trazida pelo ministério público,
992 é que nós procurássemos um entendimento que nos aproximasse para evitar,
993 inclusive, ajuizamento de futuras demandas. Todos nós devemos agir dentro do
994 âmbito das nossas funções, para evitar aquilo que já é... o judiciário já está
995 abarrotado de questões judiciais. Então, farei isso em nome da casa, não estou
996 garantido nenhum resultado, mas tentarei fazer essa conversação com o
997 ministério público, para verificarmos a possibilidade. Qual que seri^^
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998 superficialmente - não vincula a ninguém - a opinião do MP sobre a questão.
999 Ok? Certo? Sim! Submeto ao soberano plenário, o pedido de retirada de pauta
1000 por uma sessão, dos Projetos de Lei n°s. 005/2020 e 006/2020. Os que são
1001 favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por
1002 unanimidade de votos o pedido de retirada de pauta.
1003 Resumo final da discussão dos projetos acima. Projeto de Lei n° 005/2020, (fe
1004 03 de fevereiro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispo
1005 sobre o repasse de recursos financeiros à entidade que menciona" e Projeto de
1006 Lei n° 006/2020. de 03 de fevereiro de 2020, de autoria do Poder Executivo
1007 Municipal, que "Dispõe sobre autorização para firmar termo de cooperação
1008 técnica com repasse de recursos financeiros à instituição que menciona". Foi
1009 votado o pedido de retirada de pauta dos projetos em questão, e posteriormente
1010 aprovado por unanimidade de votos dos vereadores presentes.
1011 SR. PRESIDENTE: Excelências, o Projeto de Lei n° 007/2020 que dispõe sobre
1012 autorização para abrir crédito adicional está com o pedido de urgência. Foi
1013 aprovado o pedido de urgência. É o que pede a abertura do crédito para receber
1014 o dinheiro do Pré-sal. O projeto tem pareceres favoráveis das comissões de
1015 constituição, justiça e redação e; economia e finanças. Em discussão os
1016 pareceres. Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os
1017 contrários se manifestem. Aprovados os pareceres ao Projeto de Lei n°
1018 007/2020. Mérito do projeto. Sem manifestações de mérito. Em votação - os que
1019 são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovad
1020 por unanimidade de votos, o Projeto de Lei n° 007/2020 que dispõe sobre
1021 autorização ao poder executivo para abrir crédito adicional especial para incluir
1022 conta orçamentária na receita.
1023 Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei n° 007/2020. de
1024 10 de fevereiro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe
1025 sobre autorização ao poder executivo para abrir crédito adicional especial para
1026 incluir conta orçamentária de receita, despesa e fonte de recurso no orçamento
1027 municipal. Lei n° 4.157/2019 e dá outras providências". Votação dos pareceres
1028 favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação e; Economia e
1029 Finanças. Aprovados por unanimidade de votos dos vereadores presentes.
1030 Mérito: não houve manifestações, como verificado acima. Votação do Projeto
1031 de Lei n° 007/2020. de 10 de fevereiro de 2020. Aprovado por unanimidade de
1032 votos dos vereadores presentes.

1033 SR. PRESIDENTE: Encerradas as votações, vamos às indicações, moções e
1034 requerimentos desta sessão.
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1035 Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das Indicações. Moções e

1036 Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente. Indicação n° 013/20 do
1037 Ver. Celson-PV, ao secretário de transportes e serviços públicos (solicita
1038 redatores de velocidade, um na rua Dom Aquino, e outro próximo a escola
1039 estadual Irmã Diva Pimentel); Indicação n° 014/20 do mesmo vereador
1040 secretário de transportes e serviços públicos (solicita serviços de patrolament
1041 na rua Arapongas, Jardim Nova Barra); Indicação n° 015/20 do Ver. Francisco
1042 Garrincha-PV, ao secretário de transportes e serviços públicos (solicita serviço"
1043 de recapeamento asfáltico, em frente à UPA); Indicação n° 016/20 do Ver.
1044 Gustavo-PSL, ao prefeito municipal (solicita que sejam adotadas medidas nos
1045 moldes do projeto de lei em anexo); Indicação n° 017/20 do Ver. Dr. Joãozmho-
1046 PDT, ao secretário de transporte e serviços públicos (solicita providências em
1047 relação ao trânsito, no bairro Domingos Mariano); Indicação n° 018/20 do Ver.
1048 Jaime-PMDB, ao secretário de planejamento urbano e obras (solicita inserir no
1049 cronograma de asfaltamento, as ruas Campo Grande e Adelino de Sopa Lira,
1050 bairro União); Indicação n° 019/20 do mesmo vereador, a empresa Águas de
1051 Barra do Garças (solicita reparos na rede de esgoto da rua Margarida, bairro
1052 Anchieta); Indicação n° 020/20 do Ver. Alex Matos-PRB, ao prefeito municipal
1053 e secretário de transportes e serviços públicos (solicita correção e manutenção
1054 da estrada que dá acesso às chácaras e residências na região no entorno do antigo,
1055 Iate Clube da Barra); Indicação n° 021/20 do mesmo vereador, ao secretário d
1056 transportes e serviços públicos (solicita redutores de velocidade na Av.
1057 Amazonas, BNH); Indicação n° 022/20 do mesmo vereador, ao secretário de
1058 transportes e serviços públicos e à empresa responsável pelo serviço de
1059 manutenção e ampliação da iluminação pública municipal (solicita que sejã
1060 analisada lista com solicitações dos cidadãos acerca da troca e instalação de
1061 lâmpadas); Indicação n° 023/20 do mesmo vereador, ao secretário de transportes
1062 e serviços públicos e à empresa responsável pelo serviço de manutenção e
1063 ampliação da iluminação pública municipal (solicita redutores de velocidade
1064 próximo ao cruzamento das ruas Simião Arraya e Valdir Rabelo); Indicação n°
1065 024/20 do Ver. Sivirino-PSD, ao secretário de planejamento urbano e obras
1066 (solicita instalação de uma academia ATI, na Av. Cristal, bairro São José);
1067 Indicação n° 025/20 do Ver. Gustavo-PSL, ao prefeito municipal (solicita análise
1068 da possibilidade de firmar parceria com o idealizador de um aplicativo
1069 denominado "+ segurança", para agilizar os atendimento de urgência,
1070 especialmente ocorrências que necessitam de apoio policial); Indicação n°
1071 026/20 do Ver. Dr. Neto-PSB, ao secretário de transporte e serviços públicos
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1072 (solicita que seja feito processo licitatório, para locação dos quiosques da Av. ̂
1073 Perimetral, entre os bairros São José e Vila Maria); Indicação n° 027/20 do Ver.
1074 Francisco-Garrincha-PV, ao secretário de transportes e serviços públicos
1075 (solicita construção de galeria pluvial ou canalização de enxurradas, na rua
1076 Cáceres, n° 91, Jardim das Mangueiras); Moção de Aplausos n° 004/20 do Ver.
1077 Valdei-Pebinha, a Sra. Jacqueline Viana Garcia Marques; Moção de Aplausos
1078 n° 005/20 do Ver. Murilo-PRB, ao Ten. Gel. PM. Josadak Valdevino Teixeira;
1079 Moção de Aplausos n° 006/20 do Ver. Celson-PV, a Sra. Janete Oliveira da
1080 Silva; Moção de Aplausos n° 007/20 do Ver. Francisco-Garrincha-PV, ao
1081 Rogério Dantas Rodrigues Costa; Requerimento n° 004/20 do Ver. Alex Matos
1082 PRB, ao prefeito municipal e a empresa responsável pelo serviço de manutenção ^
1083 e ampliação da iluminação pública municipal (solicita informações para quando'
1084 está planejado a instalação da iluminação da Av. Serra Azul); Requerimento n°
1085 005/20 do Ver. Alex Matos-PRB, ao prefeito municipal e secretarias
1086 responsáveis (para inicialmente informar os membros dos Conselhos CMDCA e
1087 do Combate às Drogas, como também, a prestação de contas dos recursos que
1088 compõem os respectivos fúndos). Após, o Sr. Presidente coloca em votação o
1089 pedido do Ver. Pebinha, para votar as matérias em bloco, o qual, após votado "
1090 aprovado por unanimidade de votos. Em seguida, o Sr. Presidente colocou
1091 votação todas as proposições, Indicações, Moções e Requerimentos, que após
1092 serem votadas receberam aprovação unânime.
1093 SR. PRESIDENTE: Não havendo mais matérias a serem tratadas, agradeço a
1094 todos pela paciência, pela motivação, bem como agradeço a população do
1095 município de uma forma em geral. Dizer para as famílias que estão sofrendo ai,
1096 com a questão das chuvas, que esta casa não está alheia a esse problema do
1097 município. Nós sabemos que é preciso criar mecanismos e que para esse ano,
1098 sendo sincero, muito pouca coisa pode ser feita neste momento, mas que nós
1099 deveremos construir um plano de ação, e isso sim é o papel também da
1100 administração, construir um plano de ação para que nos anos futuros, nós
1101 possamos evitar esses incidentes que tem acontecido no nosso município. Desejo
1102 a todos uma boa noite e dou por encerrada a presente sessão.
1103 Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nenhum vereador ou participe
1104 inscrito, o senhor presidente declarou encerrado os trabalhos, cuja ata, se
1105 aprovada, receberá a assinatura de quem de direito.
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